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Zasedání  EWC NETWORK(síť evropských podnikových rad)  
z jednání 25. února 2020, Brusel                        

                                 INFO FINAL
Černě program

Informace z minulého jednání

Červeně informace z jednání

Modře doplňující informace
Agenda Sítě koordinátorů EPR byla rozšířena o téma firemních politik.

Síť koordinátorů EPR nadále nemá kompetenci rozhodování, ta přísluší Stálému výboru služeb. 

Je proto organizována účast Stálého výboru služeb přímo na zasedání Sítě koordinátorů

Preference dvou zasedání v roce vždy před zasedání Stálého výboru služeb

Dopolední část zasedání Sítě koordinátorů EPR je věnována dosavadní agendě

Odpolední pak další aktuální agendě.
1. Zahájení a uvítání

Nová podpora Roxana Drug, která je k dispozici k podpoře organizace, cestování apod. 
rdrug@epsu.org
Představení účastníků.

Představení zástupců EPR z ČR (zástupci SOS ENERGIE – Šárka Vojíková, OS UNIOS  - Michal Votava a dále pak zástupci z Francie, Švédska, Norska, Finska, Velké Británie, Ruska, Maďarska a EPSU. Delegace z Italie se z důvodu opatřen reagující na šíření Koronaviru omluvila.
2. Zápis z posledního setkání (1. 10.  2019) 
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Zápis schválen 
3. Aktualizace k vývoji v evropských radách zaměstnanců
Brexit: Jaké jsou důsledky dohody a odstoupení od smlouvy o EPR?

PR innogy SE vyzvala představenstvo innogy SE k jednání a vytvoření podmínek pro zachování zapojení zaměstnanců z Velké Británie v PR SE po Brexitu již 30.01. 2019.

Obdobná výzva exituje také ze strany PR E.ON SE i EPR RWE AG.

Společně se zaměstnavateli jsme tak směřovali k zachování hostovských mandátů pro kolegy z Velké Británie i po příp. Brexitu.

Aktuálně byl ale z důvodu Brexitu ukončen mandát zaměstnance z Velké Británie v DR E.ON SE.

- Účastníci: Připravte si prezentaci práce v EPR, ve které jste aktivní. Pokud existují nějaké zvláštní události, o kterých byste chtěli podat zprávu, kontaktujte nás, abychom mohli o nich diskutovat a zvážit dostatek času.

Šárka Vojíková, předsedkyně odborového svazu zaměstnanců v energetice SOS ENERGIE (RWE, innogy, E.ON a NET4GAS) a členka Výkonného výboru PR  innogy SE a členka  PR E.ON SE informovala o aktualitách evropského sociálního dialogu v rámci RWE, innogy SE, E.ON SE, GasNet a N4G:
Informace o vývoji evropského dialogu v jednotlivých skupinách zaměstnavatelů.
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Evropský sociální dialog je v rámci RWE aktuálně nastaven dvěma směry, a to EPR RWE AG od roku 2005 a od roku 2013 PR RWE Generation SE.

Z důvodu snížení počtu zaměstnanců v koncernu RWE pod prahovou hodnotu 500 zaměstnanců nejsme aktuálně do evropského dialogu zapojeni.

EPR RWE AG čeká na příchod zaměstnanců obnovitelných zdrojů, podzemních zásobníků a rakouské energetiky Kelag v dubnu až září t.r. za účelem jednání o budoucích podmínkách pro zapojení do EPR RWE AG.
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Evropský sociální dialog v rámci skupiny E.ON je aktuálně nastaven také dvěma směry, a to od prosince 2016 v rámci  pro PR innogy SE a pro zaměstnance innogy SE od září 2019 také v PR E.ON SE. Po plánované fúzi E.On a innogy R innogy SE zanikne a zaměstnanci innogy budou zastoupení v PR E.ON SE.
Retail českého innogy je ale na prodej a z PR E.ON SE po ukončení prodeje odejdeme. Uvidíme, zde bude u nového vlastníka prostor pro evropských sociální dialogu nebo se staneme čistě národním byznysem závislým výhradně na národním sociálním dialogu, jako tomu je i u následujících zaměstnavatelů.
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Zaměstnanci společnosti GasNet, s.r.o., která provozuje distribuční a plynovodní systém iGH v Česku a GridServices, s.r.o., která udržuje distribuční soustavu a plynová zařízení pro GasNet, s.r.o nemají ve vlastnictví Konsorcia vedeného společností Macquarie Infrastructure and Real Assets (MIRA), do nějž patří British Columbia Investment Management Corporation (BCI) a Allianz Capital Partners zastupující pojišťovací společnosti skupiny Allianz, evropské zastoupení již od 1. 19. 2019 nemají.
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Ve společnosti NET4GAS jsme přístup k nadnárodním informacím ztratili v březnu 2013  prodejem z RWE do Alianz a Borealis stejně jako ve společnostech innogy Grid Holding  prodejem z RWE do MIRA v září t.r.
Pozn. Šv: Karel Klusák, místopředseda ECHO není pro aktualizaci jednání o EPR v rámci EPH holding Daniela Křetínského k dispozici. Informace budou následovat.
4. Zřízení EPR ve zdravotnických a sociálních službách
- Úspěšná žádost o nový projekt financovaný EU: Budování dalších podnikových sítí a EPR ve zdravotnictví a sociálních službách (Colisée / Armonea a Norlandia);
- Zpráva o probíhajících a nadcházejících jednáních o evropské radě zaměstnanců: Korian, ORPEA, Ramsey-Générale de Santé, Attendo.

Viz příloha na https://intranet.innogy.cz/cs/innogy/epsu/ 
5. Soudní případy EPR - Aktualizace nejnovějšího právního vývoje
Prezentace a diskuse s Romualdem Jagodzinskim, hlavním výzkumným pracovníkem ETUI
Z důvodu nemoci řečníka se tento bod odkládá

6. Nová Evropská komise: směrem k posílení postupů pro pracovníky?
Prezentace a diskuse s Isabelle Schömann, sekretářkou konfederace EOK (ETUC)
EOK = Evropské odborová konfederace

ETUC = European Trade Union Confederation
- Nová komisařka, nová politika ?;
- Akční program EOK 2019 - 2023;
- akční plán EOK pro revizi směrnice o EPR;
- postoj EOK k evropské směrnici o povinné péči v oblasti lidských práv a odpovědném podnikání;
- EOK kampaň za demokracii v práci.
Více k politikám EOK a příslušným programů naleznete na intranetu https://intranet.innogy.cz/cs/innogy/epsu/ 

7. Různé
- Aktualizace mezinárodní sítě Odborových svazů ve Freseniusu: zpráva o systému daňového úniku společnosti;
- ENGIE: proces vyjednávání evropské rámcové dohody - počínaje druhou polovinou roku 2020 – s cílem definovat společný sociální rámec pro všechny subjekty skupiny, aby zvládly výzvy související s digitalizací.

Viz příloha na https://intranet.innogy.cz/cs/innogy/epsu/ 

8. Ostatní
Panevropská konference EPSU - prosinec 2020.
Příští setkání koordinátorů Evropských podnikových rad a Podnikových rad SE bude spojeno nejen s diskusí ale také s evropskou konferencí. Méně individuálních vystoupení z jednotlivých zemí a společností a více společných diskusí na evropská témata vč. témat klimatických změn.
Do spojené akce bude zahrnut i krátký Řídící výbor. Bude zajištěno více tlumočených jazyků.
Termín 15. -16. 12. 2020.
V Bruselu dne 25. února, Šárka Vojíková, v.r.
Oficiální zápis bude následovat.
Zvýšení členství v odborech, kampaně a lobbování EPSU a odvětvové diskuse.
V rámci akce proběhlo také krátké neformální setkání s Agnieszkou Ghinararu, zástupcem sekretariátu, EPSU jako náhrada za plánovaný termín 3. 2. 2020, který byl zrušen opožděným příletem.

Většina aktivit Agnieszky Ghinararu se zaměřuje na poskytování pomoci a školení přidruženým organizacím, které usilují o zvýšení členství a mají konkrétní náborové a organizační plány. 

Rovněž poskytuje podporu týkající se kampaní a lobbovacích iniciativ EPSU a zapojení přidružených organizací a také pracuje na zvýšení účasti a zapojení do odvětvových diskusí. 

Agnieszka poslala obratem otázky diskutované na těchto setkání s ostatními svazy v ČR e.mailem k doplnění za SOS ENERGIE. 
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V následujících týdnech pošle shrnující materiál připravovaní na Konferenci EPSU 2020 v Ohridu počátkem dubna t.r.
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